
Najväčšie prikázanie, 29.9.2024 

Ježišovo zhrnutie Zákona a Prorokov 

Matúš 22:36-40  Učiteľu, ktoré prikázanie je veľké v zákone? 37  A Ježiš mu riekol: Milovať budeš 

Pána, svojho Boha, celým svojím srdcom, celou svojou dušou a celou svojou mysľou! 38  To je to 

veľké a prvé prikázanie. 39  A druhé, tomu podobné je: Milovať budeš svojho blížneho ako samého 

seba! 40  Na týchto dvoch prikázaniach visí celý zákon i proroci. 

Deuteronomium 6:4,5  Počuj, Izraelu, Hospodin, náš Boh, je jeden Hospodin. 5  Milovať budeš 

Hospodina, svojho Boha, celým svojím srdcom a celou svojou dušou a celou svojou silou! 

Leviticus 19:18  Nebudeš sa mstiť ani nebudeš držať hnevu na synov svojho ľudu a milovať budeš 

svojho blížneho ako samého seba. Ja som Hospodin. 

 

Zlaté pravidlo 

Matúš 7:12  Všetko teda, čokoľvek by ste chceli, aby vám ľudia činili, to aj vy im čiňte. Lebo to je 

zákon aj proroci. 

 

Ktoré prikázanie? 

Matúš 19:17-19  A on mu riekol: Čo ma nazývaš dobrým? Nikto nie je dobrý, iba jeden, Boh. A ak 

chceš vojsť do života, zachovaj prikázania. 18  A povedal mu: Ktoré? A Ježiš riekol: Nezabiješ, 

nescudzoložíš, neukradneš, nepovieš falošného svedectva, 19  cti svojho otca i svoju mať a budeš 

milovať svojho blížneho ako samého seba.  

Ako proroci zhrnuli zákon 

Micheáš 6:8  Oznámili ti, človeče to, čo je dobré, a čo požaduje Hospodin od teba; iba to, aby si činil 

súd (zachovávať právo), miloval milosrdenstvo a chodil pokorne so svojím Bohom. 

Izaiáš 56:1  Takto hovorí Hospodin: Ostríhajte súd a čiňte spravodlivosť, lebo je blízko moje spasenie, 

aby prišlo, a moja spravodlivosť, aby sa zjavila! (Zachovávajte právo, konajte spravodlivo (EV) 

Ámos 5:4  Lebo takto hovorí Hospodin domu Izraelovmu: Hľadajte ma a žite! 

Habakuk 2:4b  ... ale spravodlivý bude žiť svojou vierou. 

 

Činiť súd (zachovávať právo) – milovať milosrdenstvo – pokorne chodiť so svojím Bohom 

Matúš 7:1-5  Nesúďte, aby ste neboli súdení; 2  lebo akým súdom súdite, takým budete súdení; a 

akou mierou meriate, takou vám bude tiež odmerané. 3  A prečo vidíš ivierko v oku svojho brata a 

brvna vo vlastnom oku nepozoruješ? 4  Alebo ako povieš svojmu bratovi: Daj, nech vyjmem ivierko z 

tvojho oka, keď hľa, brvno je v tvojom vlastnom oku? 5  Pokrytec, najprv vyjmi brvno zo svojho oka a 

potom prezrieš, aby si vyňal ivierko z oka svojho brata. 

Súd – rozsudzovanie – spravodlivosť 

Ján 12:29,30  Vtedy zástup, ktorý tam stál a počul to, hovoril, že zahrmelo. Iní zase hovorili: Anjel mu 

čosi hovoril. 30  Ježiš odpovedal a riekol: Nie pre mňa sa stal ten hlas, ale pre vás. 

Matúš 16:14-16  A oni povedali: Jedni hovoria, že si ty Ján Krstiteľ, iní, že Eliáš, a zase iní, že Jeremiáš, 

alebo niektorý z prorokov. 15  Povedal im: A vy čo hovoríte, že kto som ja? 16  A Šimon Peter 

odpovedal a riekol: Ty si Kristus, Syn živého Boha!  


